

## 中山路街道

# 服务企业专员“全时在线”赋能发展

渝西都市报记者 钟梅

重庆新感觉建材有限公司是一家集特种建材干混砂浆生产、研发、销售于一体的制造型企业,于2020年12月落户永川区中山路街道北大桥村物流园。

为激发企业活力,让政策真正惠及该企业,7月14日下午2时许,中山路街道经发办负责人李光进带着一本《科技创新政策汇编》,来到重庆新感觉建材有限公司生产车间。

“阳总,恭喜你哟,今年4月份你们申报的科技型企业已经申报成功了,根据《永川区科技创新支撑产业发展激励政策》,入库区级科技型企业可以给予1万元的入库奖励基金。”看到正在提醒员工注意安全生产的新感觉建材公司总经理阳维泉,李光进高兴地拿出《科技创新政策汇编》告诉阳维泉,“根据你们公司目前的产值,今年你

们还可以申报升规纳统,届时公司还可以得到一定的奖励基金。”

中山路街道经发办负责人介绍,为进一步优化营商环境,今年,街道开展“千企万户”走访宣传活动,领导班子成员、机关各科室、各村社区及派出机构负责人“全时在线”,当好服务企业专员,主动帮助辖区企业拓市场、破瓶颈、解难题、激活力,助力企业高质量发展。

良好的营商环境能够产生“洼地效应”,带来“雁阵效应”、催生“几何效应”。今年,中山路街道围绕规上企业、科技型中小企业、创新型中小企业等重点企业,兼顾其他类型企业,针对生产经营中的实际困难和问题,建立“一企一专员”制度,明确“服务企业专员”名单,为企业提供政策宣传、问题化解、事项协调、要素支撑、资源争取

等全周期、全要素、全覆盖和全方位服务。

扶企扶在关键处,助企助在点子上。中山路街道服务企业专员以村社区为单位,充分利用统计报表业务指导、第五次经济普查、企业安全隐患排查、食品药品安全督导、特种设备检查等日常工作为契机,定期开展企业大走访,及时掌握企业生产经营状况以及用能、用工、资金、产销等情况,认真听取企业生产经营中存在的问题和需求以及对营商环境、涉企服务等方面的意见建议。

服务企业专员还以科技型企业入库、服务业升规、商贸业升限等工作为契机,通过上门进行政策解读咨询、发放政策汇编等方式,宣传激励措施、产业升级、科技创新、金融支持等涉企热点政策,精准发力,帮助企业用好用活政策,享受政策红

利。此外,街道还及时掌握行业及投资新动向,主动向企业提供项目申报、投融资推介、市场供求等信息,协助做好供应链协同、大中小融通、产学研合作以及其他指导等工作。

“服务企业永远在路上。”中山路街道相关负责人称,为给企业提供全周期服务,街道还监测收集干扰企业正常生产经营的行为,做到“零容忍”,对涉及的违法行为和维权投诉,及时上报并协助有关方面依法查处,切实维护企业权益。针对企业反映的困难、问题和有关诉求,街道实施“马上办”“即刻办”,迅速协调化解。对属于跨部门、跨区、跨级的疑难杂症,指导企业上报“企业吹哨·部门报到”平台以及通过现场办公、专题协调会等形式,线上线下联动予以协调解决,全力助推企业高质量发展。

# 永川区人大常委会召开2023年1—6月预算执行情况调查座谈会

## 潘文峰出席会议

本报讯(渝西都市报记者 张玲)7月17日,永川区人大常委会组织召开2023年1—6月预算执行情况调查座谈会。永川区人大常委会主任潘文峰出席会议。

永川区人大常委会副主任罗朝友主持会议。

会议分别听取了永川区财政局、区税务局、区人社保局、区教委、区新城建管委等11个部门2023年1至6月预算执行

情况的汇报。区人大财经委、区人大常委会预算工委和部分人大代表展开了热烈讨论,并提出针对性的意见建议。

会议指出,面对错综复杂的经济形势,全区各部门认真贯彻落实中央决策部署和市委、区委工作要求,2023年上半年永川区各项工作落实举措有力,指标完成较好,财政支持保障民生项目、重点项目等建设,全区经济运行总体平稳、态势良好,社会大

局和谐稳定,成绩值得肯定。

会议建议,要坚持“稳字当头、稳中求进”工作总基调,以时时放心不下的责任感,增强应对财政收支“紧平衡”状态的主动性,全力保障财政平稳运行,科学研判经济形势,锚定全年工作目标,推动各项决策部署落地见效。要坚持开源节流、精打细算,一方面要抢抓发展机遇,找准跑道、精准发力,积极争取专项资金、债券资金等上

级资金,助推经济社会高质量发展,另一方面要牢固树立过紧日子的思想,做好节流这篇“大文章”,大力优化支出结构,坚持有保有压,从严从紧从细安排预算,算好每一笔账,用好每一分钱。同时,要有效防范财政风险,严格执行预算法及有关法律法规要求,硬化预算约束,严格项目审核,强化政府债务风险管控,切实筑牢经济发展底盘。

# 永川区第十八届人大常委会召开第22次主任会议

## 潘文峰主持并讲话

本报讯(渝西都市报记者 张玲)7月17日下午,永川区第十八届人大常委会第22次主任会议召开。永川区人大常委会主任潘文峰主持会议并讲话。

永川区人大常委会副主任孔萍、张健、罗朝友、颜强出席会议。

会议传达学习了习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时重要讲话精神、习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二次会议上的重要讲话精神、市委六届三次全会精神等,听取了区人大常委

会办公室关于召开第十八届人大常委会第九次会议补充事项的汇报、重庆市永川区人大常委会预算工作委员会关于永川区2023年1—6月预算执行情况的调查报告、区人大常委会执行检查组关于检查《重庆市生活垃圾管理条例》贯彻实施情况的汇报、区人大常委会人事代表工委关于补选市六届人民代表大会代表有关事项的汇报、关于检察建议工作情况调研报告的汇报等。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第六次集体学习时重要

讲话精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作,深学笃用习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、关于全过程人民民主重要论述,着力推动新时代全区人大工作高质量发展。要深入学习贯彻习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第二次会议时重要讲话精神,紧扣建设更高水平开放型经济新体制等要求,紧紧抓住专题调研全区优化行政执法服务“双随机、一公开”联合检查、全区农村综合服务社建设

情况,摸清现状、找准问题、提出对策,推动调研成果转化运用,助推营商环境改善和农业农村现代化建设。要深入学习贯彻市委六届三次全会精神,切实提高政治站位,自觉把思想和行动统一到全会精神上来,严明政治纪律和政治规矩,坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。在下一步工作中,要按照补选市六届人民代表大会代表工作的要求,科学制定方案,依法组织实施。要建立检察建议办理工作跟踪机制,不断增强监督实效,推动检察建议更好落实。

# 永川重拳出击重大隐患专项整治暨火灾防控“除险清患”

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)7月17日,永川召开重大隐患专项整治暨火灾防控“除险清患”专项行动新闻发布会,通报永川重大隐患专项整治暨火灾防控“除险清患”专项行动主要工作推进情况及主要成效等。

“专项行动开展以来,永川聚焦重大隐患和突出问题,围绕‘切实提升重大事故隐患排查整改质量,切实提升发现问题、解决问题的意愿和能力水平’,开展了八个方面的集中行动。”区应急局主要负责人介绍说,在精准严格执法行动中,各单位始终保持执法检查高压态势,5月以来,各级各部

门共查处安全隐患和违法行为4.19万条(起),企业自查发现重大事故隐患6个,已完成整改;监管执法发现重大事故隐患11个,现已完成整改10个,剩余1个正在整改中;在火灾防控“除险清患”行动中,共检查单位消防设施701家次,督促整改火灾隐患和违法行为900余个;全面排查林业重点区域、部位及茶山竹海、石笋山等旅游景区安全,发现隐患30个,制止违规用火100余次;组织排查地下停车场43处,排查整改隐患13个,确保消防通道畅通。

就高温天气下如何做好日常火灾防范,区消防救援支队相关负责人提醒生产

企业要严格落实消防安全主体责任,组织开展消防宣传培训和演练,落实消防设施维护保养;人员密集场所要严格落实消防安全管理责任,强化用电用气管理,落实重点部位专人值守;居民要适当备一些常用的消防产品,在日常工作生活中做好“三清三关”,避免火灾发生。

据了解,在专项行动中,区林业局通过强化责任落实、宣传引导、火源管控、隐患排查整治、基础设施建设、应急处置等举措,全力以赴抓好夏季森林防火工作。如发现有违规野外用火行为,市民可拨打举报电话023-61193119。区交通局坚持问

题导向,多措并举精准施策,扎实全面推进道路货物运输领域“除险清患”专项行动。今年以来,共计对货运企业发放整改通知书71份,整改安全隐患问题126个,注销16辆货物运输车辆的道路运输营运证,查处货运车辆交通运输违法案件284件。市民发现货车存在违法行为,可拨打举报电话12328或者49824664进行反映。区商务委通过加强排查检查、消防宣传、责任落实、处罚力度等措施,强力推进火灾防控“除险清患”专项行动。市民若发现商圈有消防安全隐患,可拨打举报电话49820062。